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RADA 
MIASTA! GMINY SZAMOTUŁY 
64-500 Sza nmotułty ul Dworcowa 26 

13 STY. 2025 tel. 61 75 02 PROTOKÓŁ NR 5 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I KULTURY 

RADY MIASTA I GMINY SZAMOTUŁY W DNIU 19.12.2024R. 

1.OTWARCIE POSIEDZENIA „STWIERDZENIE KWORUM. 

Posiedzenie otworzyła -Przewodnicząca Komisji, Ilona Kaluga. 

Obecni byli członkowie Komisji- lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodnicząca stwierdziła quorum. 

© 2.USTALENIE PORZĄDKU OBRAD. 

Porządek obrad został przez wszystkich przyjęty bez zmian. 

3.PROJEKT UCHWALENIA BUDŻETU NA 2025 ROK W ZAKRESIE KOMPETENCJI KOMISJI. 

Przewodnicząca poinformowała zebranych , iż każdy z członków Komisji otrzymał propozycje projektu 

budżetu na przyszły rok, tak aby każdy z obecnych mógł zapoznać się z tymi dokumentami. 

W pierwszej kolejności został przeczytany i omówiony: Dział 801- OŚWIATA I WYCHOWANIE: 

- 80101-Szkoły Podstawowe,80103-Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych,80104- 

Przedszkola, 80148-Stołowki szkolne i przedszkolne, 80195-Pozostała działalność,80107-Świetlice 

szkolne,80113-Dowożenie uczniów do szkół, 80146-Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli,80149- 

Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci w 

przedszkolach, oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych i innych formach wychowania 

przedszkolnego, 80150-Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i 

€ metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych. 

Wszystkie planowane założenia związane i wydatkami bieżącymi oraz majątkowymi odczytała 

Przewodnicząca , przy wsparciu Dyrektora CUW-u Pana Damiana Dubiela, który omówił 

poszczególne działy. 

Dział 854 — EDUKACYJNA OPIEKA WYCHOWAWCZA, czyli stypendia dla uczniów (85416) został także 

przedstawiony przez Pana Dubiela wszystkim zebranym. 

Po szerokim omówieniu poszczególnych działów związanych z edukacją członkowie jednogłośnie 

zaopiniowali projekt pozytywnie. 

Następnie przystąpiono do odczytania propozycji budżetu Działu 921- KULTURA I OCHRONA 

DZIEDZICTWA NARODOWEGO. 

92109- Domy i ośrodki kultury „świetlice i kluby, 92120-Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami, 

92116-Biblioteki, 92195-Pozostała działalność, zostały omówione przy wsparciu obecnych



Dyrektorów placówek, czyli Pana Dyrektora Szamotulskiego Ośrodka Kultury-Łukasza Majchrzaka , 
oraz Dyrektora Biblioteki Pana Piotra Nowaka. Uczestniczący w obradach Skarbnik MiG Szamotuły, 

Pan Witold Koczorowski odpowiadał na pytania zainteresowanych radnych. 

W trakcie dyskusji Dyrektor SZOK-u zwrócił uwagę na niskie zarobki pracowników. 

Burmistrz Michalak zaznaczył, iż postara się nie pozostawić tego problemu finansowego 

zatrudnionych w Ośrodku kultury bez wsparcia w miarę możliwości Urzędu. 

Pan Majchrzak zwrócił także uwagę na problem z projektorem w Kinie. Może nastąpić potrzeba 

dofinansowania. Na dzień dzisiejszy to kwota 360tyś$.złotych.Osrodek postara się wygospodarować 

część tej kwoty, ale niestety uprzedza iż będzie potrzebne wsparcie finansowe. 

Burmistrz Michalak poinformował zebranych „iż projektor był kupowany około 11 lat temu, wtedy 

wymiana dotyczyła projektora cyfrowego, była to rewolucja w kinie, bo poza dobrą jakością 

zwiększyła się frekwencja odwiedzających kino o 750%, co prawda po pandemii się to zmieniło, ale 

zdawano sobie sprawę, że ten sprzęt eksploatacyjnie wytrzyma do 10-ciu lat.Niby są próby wsparcia z 

Urzędu Marszałkowskiego, co prawda kiedyś wsparcie dofinansowania to 70-80%, teraz raczej o 

wiele mniejsze, co prawda może jeszcze projektor działać dwa lub trzy lata, jednak może w każdej 

chwili odmówić posłuszeństwa .Przy tej kwocie musi być przetarg. 

Dyrektor zaznaczył, że złożył dwa wnioski związanymi z działalnością folklorystyczną. 

Propozycje planowanych działań w zakresie dzialu 921 — przyjęto jednogłośnie. 

4.SPRAWY BIEŻĄCE 

Przewodnicząca poinformowała zebranych o planowanym na dzień 13 stycznia 2025r. spotkaniu z 

Dyrektorami placówek oświatowych, czyli szkół i przedszkoli. To ma być luźna dyskusja dotycząca 

potrzeb i problemów zarówno od strony technicznej jak i edukacyjnej. 

Członkowie poprosili aby spotkanie odbyło się na zasadach pracy komisji, nie luźnego spotkania. 

Dyrektor Dubiel zaproponował członkom także komisje wyjazdowe. 

Przewodnicząca poinformowała wszystkich , iż planuje takie wyjazdy w ramach prac w 2025roku. 

Komisja nie pominie także spotkań w budynku Biblioteki i Ośrodka Kultury. 

5.WOLNE GŁOSY i WNIOSKI 

Przewodnicząca Rady- Pani Justyna Szaniawska-Budaj podziękowała Panu Dyrektorowi Piotrowi 

Nowakowi za rozpoczęcie ważnej inicjatywy najpierw przypomnienia sylwetki zasłużonego Burmistrza 

i wczorajszą jakże doniosłą formą nadania imienia tej sylwetki , która teraz będzie naszym patronem. 

Głos zabrała Pani E.B-G, która zaznaczyła , że poświęciliśmy ponad dwie godziny na sprawy związane 

z budżetem .Zaznaczyła. że przedtem CUW był państwem w państwie to przedtem był Pan na „A”,



teraz jest Pan inny, więc stwierdzam, że efekt ciągniony niestety jest .Stąd moje pytanie: stan 

zatrudnienia , w zasadzie szkoła i Szok ma takie a nie inne zatrudnienie i ono się zmienia, to co dzieje 

się z pieniędzmi , które zostały na wynagrodzenie, jeżeli mamy mniejszą ilość dzieci w szkole to 

automatycznie lub mniejszą ilość nauczycieli to automatycznie te środki pozostają. W związku z tym 

pytam: jaki jest stan zatrudnienia na najbliższe cztery lata przy zmniejszonej liczbie dzieci o której Pan 

Dubiel mówił na poprzednim posiedzeniu tej komisji oraz jak następuje zagospodarowanie pieniędzy 

pozostających na funduszu płac. To jest raz.Dwa: czy w trakcie roku budżetowego lub roku szkolnego 

następują zmiany wynagrodzeń, z jakiego tytułu i na jakich zasadach? Pan Dyrektor prosił o czas do 

15 listopada, a dzisiaj jest taka data a nie inna. 

Dyrektor Dubiel: padają tutaj słowa na które nie miałem wpływu. Pani Przewodnicząca, mam prośbę, 

jeżeli Pani sporządza protokół, to proszę do mnie pisać od razu zapytanie, a nie że ja na pytania Pani 

E dostaję pismo z 13-go grudnia. 

Pani E.B-G- Ale Pan był na tym spotkaniu, było zaznaczone. 

Odpowiedź Pana Dubiela: 

po to się sporządza protokół, bo protokół jest dokumentem z komisji. Pytania są wyciągiem z 

protokołu. Nie pozwolę sobie aby ktoś zarzucał mi faktycznie ,że nie dotrzymuje terminów wraz z 

moimi pracownikami. Na jakiej zasadzie mówi Pani że tu jest państwo w państwie. Pani 

Przewodnicząca po dwóch miesiącach przysłała mi pismo. 

Przewodniczącą: Panie Dyrektorze serdecznie Panu współczuje, nie chciałabym absolutnie wchodzić 

w Pana kompetencje. Bo ma Pan natłok pracy, faktycznie większość pytań pani E.B-G dotyczy działań 

Dyrektora Dubiela , więc prosiłam aby te pytania były na piśmie, nie dogadaliśmy się co do formy 

odpowiedzi, zaznaczałam, że Pan Dubiel ma sobie sporządzić, zanotować a do 15.11.2024r. miała być 

dana odpowiedź i to jest kwestia mojego przeoczenia. W protokole jest jednak zapisane, obiecał 

Pan,że do tego 15-go odpowiedź będzie. 

Dubiel: wysyła Pani Przewodnicząca do mnie pismo, cytuje: prosiła Pani E.B-G o odpowiedź co do 

kosztowności utrzymania, ile co kosztuje, ile kosztują remonty? 

Pani E.B-G — ja to przyjmę, bo ma Pan zrobić zestawienie, które dla każdego jest przydatne .Bo w 

mieście powiatowym źródła finansowania są inne. Dlatego jeśli państwo uważają, że moje pytania są 

bezzasadne, bo nauczyciel, który pracuje 15-20 lat ciągle goni minimalną płacę, a człowiek „który jest 

dyspozycyjny . który pracuje w soboty, niedziele i przygotowuje dzieci, imprezy, przedstawienia itd 

ma być ciągle na tej minimalnej płacy, to jest błędne założenie. 

Pani Szaniawska -Budaj: zadała Pani pytanie, czy w trakcie roku budżetowego następują zmiany 

wynagrodzeń, z jakiego tytułu i na jakich zasadach. Otóż dla nauczycieli są regulowane odgórnie, 

zaszeregowane wg stopnia awansu. Ani organ prowadzący nic do tego nie ma, ani Dyrektor, to 

wynika z ustawy. 

Burmistrz Michalak: zasugerowała Pani E.B-G jakby Pan Dyrektor wywoził je w walizce. Może Pani 

pamięta ostatnie dwa miesiące jak w październiku i listopadzie zabezpieczyliśmy 3 mln.na 

wynagrodzenia.



Pani E.B-G — ja próbuje pokazać, że fundusz płac nie jest Konstans, w szkołach są ruchy, odejść na 

emeryturę, wtedy są wolne środki, żeby tym na minimalnej płacy trochę tych pieniędzy dołożyć. 

Odpowiedź Pani Radnej Szaniawskiej-Budaj: my nie możemy tak dołożyć tak jak Pani mówi. Możemy 

dołożyć dodatkiem motywacyjnym, na to jest inny paragraf, bo pensja która jest ustawowa. Ja nie 

mogę nauczycielowi dyplomowanemu dać więcej. Chociaż nie wiem jak bym chciała. Wynagrodzenie 

nauczyciela początkującego jest niższe niż minimalne, dlatego był wzrost wynagrodzeń dla nauczycieli 

„, bo by się okazało że zarabiają mniejszą kwotę niż wynagrodzenie zasadnicze. 

Dyrektor Biblioteki zaznaczył, że te pytania w zasadzie powinny być skierowane do Ministerstwa, bo 

to Ono decyduje o pensjach dla nauczycieli. 

O głos poprosił Pan Radny Marian Juś :w tej sprawie czuje się zażenowany. Jesteśmy dzisiaj wspólnie 

w grupie w dobrej atmosferze, rozmawialiśmy z panem Burmistrzem w zgodzie, jesteśmy z różnych 

grup. W miarę szukaliśmy rozwiązań, konstruktywnie wypracowując budżet i nagle skończyliśmy i 

zostaliśmy zrugani przez Panią E B-G , bo tak się to czuje, większość z Nas to czuje. Nie o to chodzi 

abym się czuł jak niedouczony uczniak. Który coś zawinił. 

Pani E.B-G — szukamy pieniędzy na wynagrodzenia. 

W imieniu członków Komisji Przewodnicząca Kaluga odpowiedziała, że Komisja nie próżnuje i stara 

się o pieniądze dla nauczycieli i grona niepedagogicznego. 

Na tym zakończono pracę członków komisji. 

Protokół sporządziła Ilona Kaluga -Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury. 

   (podpis osoby sporządzaj


